



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkg.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

张长青

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

山东舰综合作战能力快速提升

中国海军山东舰近日完成2024年度最后一次海上训练任务,顺利返回某军港。从近海到远洋,从体系到联合,入列5年来,山东舰结合自身使命任务,利用重大演训等时机,狠抓综合能力生成,不断推动综合作战能力快速提升。

山东舰是我国首艘自主设计、自主建造、自主配套的常规动力航空母舰,2019年12月17日正式服役,由此开启中国国产航母时代和“双航母”时代。

5年来,山东舰以尽快形成综合作战能力为导向,以远海大洋为“练兵场”,先后参与执行了“联合利剑”等重大任务。与入列时相比,山东舰舰载机放飞保障时间大幅缩短,再次出动准备效率大幅提高,已具备全天候复杂气象作战能力。

据新华社

“新职伤”参保 已超1000万人

在北京、上海等7省市的美团、饿了么、闪送、货拉拉等7家平台企业试点的新就业形态就业人员职业伤害保障,两年多来取得阶段性成效,试点群体总体应保尽保。截至2024年11月末,参保人数达1022.64万人。

作为为外卖骑手、网约车司机等创设的“新型工伤保障”,职业伤害保障切实维护了新就业形态就业人员的权益,有效发挥了重大伤亡事故兜底保障功能,同时也分散了平台企业经营风险。

据新华社

全国政协举行新年茶话会

习近平发表重要讲话 李强赵乐际蔡奇丁薛祥李希韩正出席 王沪宁主持

新华社北京12月31日电 中国人民政治协商会议全国委员会12月31日上午在全国政协礼堂举行新年茶话会。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表、中央和国家机关有关方面负责人以及首都各族各界人士代表欢聚一堂,共迎2025年元旦。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。他强调,在中国式现代化进程中,不仅有风和日丽,也会有疾风骤雨甚至惊涛骇浪。我们要保持战略定力,汇聚全体中华儿女团结奋斗的强大合力,乘风破浪、勇往直前,把强国建设、民族复兴伟业不断推向前进。

习近平代表中共中央、国务院和中央军委,向各民主党派、工商联和无党派人士,向全国各族人民,向香港同胞、澳门同胞、台湾同胞和海外侨胞,向关心和支持中国现代化建设的各国朋友,致以新年的美好祝福!

习近平指出,2024年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。一年来,面对国内外形势带来的挑战,我们沉着应变、综合施策,顺利完成全年经济社会发展主要目标任务,中国式现代化迈出新的坚实步



党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正出席茶话会并观看演出

伐。一年来的发展历程很不平凡,成绩令人鼓舞,更加坚定了我们推进中国式现代化的决心和信心。

习近平强调,一年来,人民政协认真贯彻落实中共中央决策部署,紧扣中心任务履职尽责,加强自身建设,为党和国家事业发展作出了新贡献。

习近平指出,2025年是“十四五”规划收官之年。我们要坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,扎实推动高质量发展,进一步

全面深化改革,扩大高水平对外开放,更好统筹发展和安全,实施更加积极有为的宏观政策,推动经济持续回升向好,不断提高人民生活水平,保持社会和谐稳定,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。

习近平强调,人民政协要坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,围绕中心、服务大局,充分发挥专门协商机构作用,加强思想政治引领,积极议政建言,更加广泛地凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝

聚力量。

茶话会由中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁主持。他指出,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,毫不动摇坚持中国共产党的全面领导,牢牢把握人民政协性质定位,坚持围绕中心、服务大局,以改革创新精神推进履职能力建设,坚定信心、团结奋进,为全面完成2025年我国经济社会发展目标任务广泛凝心聚力,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

民建中央主席郝明金代表各民主党派中央、全国工商联和无党派人士讲话,表示将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围,同心同德、团结奋斗,坚定不移朝着强国建设、民族复兴的宏伟目标奋勇前进。

茶话会上,习近平等来到各界人士中间,同大家亲切握手,互致问候。全国政协委员和文艺工作者表演了精彩的节目。最后,全场起立高唱《团结就是力量》。会场内洋溢着欢乐祥和的节日气氛。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会、国务院部分领导同志,全国政协领导同志和曾任全国政协副主席的在京老同志出席茶话会。

习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断



一块屏幕,连接大山内外,实现课堂共享;“高效办成一件事”,让企业和群众办事“最多跑一次”……习近平总书记多次强调:“老百姓关心什么、期盼什么,改革就抓住什么、推进什么。”

习近平总书记深刻指出,“为了人民而改革,改革才有意义;依靠人

民而改革,改革才有动力”。党的十八大以来,全面深化改革从解决群众最关心最直接最现实的问题切入,深入推进收入分配、就业、教育、社会保障、医药卫生、养老托幼、基层治理等民生领域改革,着力用改革的方法解决人民群众急难愁盼问题,不断满足人民对美好生活的向往。

《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出:全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的

一系列新思想、新观点、新论断,完整准确全面贯彻新发展理念。

2024年12月27日起,由江苏省习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心出品,现代快报+制作推出的“学习100”第三季——学习贯彻党的二十届三中全会精神专题短视频上线。第二集主题聚焦习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,跟着本期课代表——江苏党的建设理论与实践创新研究院研究员湛玉洁,一起来学习。



扫码看视频

出品:江苏省习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心
制作:现代快报+

现代快报新年献词

在更高处,与你相见如故

走过2024,迎接2025。此刻分外期待,与你在更高处相见如故。

在每一个领域,追寻“更高处”,是对“天天向上”的践行,是对“永无止境”的诠释。

2024年8月6日,在巴黎奥运会上夺冠后,网球运动员郑钦文在人民日报的发文直指人心:“我一直很羡慕那些可以创造历史的人,如今我也成为其中一员。”

创造历史的人,总是相见在更高处。一如郑钦文与萨巴伦卡,在屡战屡败于这位当世女子网球第一人之后,郑钦文亟待自我正名。同样,在奥运会上和队友一起打破美国队数十年“泳池统治”的潘展乐,也在秋天输了比赛。独孤多么无趣,行至更高处,与强者相遇,设法把每一次的“不服输”转化为“我可以”,是人生中值得期待的磨砺。

历史,由无数个“行至更高处,一

览众山小”的时刻凝结而成。生活,由无数个冷暖自知的细节垒砌而成。

2024年,有人吐槽“班味”,呼唤“松弛感”。在经历了“内卷”还是“躺平”的争论之后,更多的人开始思辨人生的终极意义,以松弛和沉静力量,对抗无意义、改变无所谓、打造“无死角”。

2024年,全网寻找张怀民,追寻纯粹意境。“特种兵”和闲适的旅人,都在路上、在更高处看到了不一样的风景、不一样的自己。

2024年,我们一起关注杨妞花勇敢追击人贩子,一起为“碎花裙”女孩等凡人英雄喝彩。我们驳斥谣言、谎言,呼唤公平与正义,保持了人格与识见的高度,也守住了赤子之心。

当然,生活也有颠簸与转折。“你我皆凡人,生在人世间”,从来没有真正的战神,只有悄悄舔伤的战士。

然而,即使身处低谷,也可以心

怀高远。古人说,“登高且伴高僧话,揖罢孟陶任世人”。在今天,和大冰连线的“麦子奶奶”,苦累之下仍向往心中的南方。穿越平凡岁月、直面困境的这份信念,从来都闪着光。

一次次跌倒了再爬起来、一次次推倒重来,是我们面对逆境的“必选项”。

要让所有人走向更高处,既需要个体在低处蓄力、在平川起跑,更需要大计的善政、善治的法治、法治的保护、暖意的传导。

新的一年,我们当以自渡和突破的名义释放才情、强大自己、击碎苦难。史铁生和《我与地坛》的持续“翻红”唤醒诸多迷茫的人、四个被“优化”的大厂员工街头踏踏实实卖包子、昔日保安张中丞导演的电影《最后的告别》在全国公映、李子柒历经风波后归来仍是顶流……这些事例一再说明,自我怀疑解决不了问题,

犹豫和畏难只会失去机会,“向上”和“迎战”的决心,才是随身携带的精神利器。

当前,全球外部环境复杂多变,带来诸多挑战。从宏观层面到微观层面,难题时有显现。我们必须着眼长远,向实求真,通过全力推动高质量发展,进一步全面深化改革,促进社会公平正义,增进人民福祉,呵护烟火人间。

新年与旧年的交替,是“与往事干杯”的过程,是与自己和解的过程,也是重新积聚力量和信心的过程。这个过程,或寂然无声,或澎湃无边。

面向未来,冲刺绝顶,是因为“山在那里”;面向未来,更上层楼,是想要“一眼千里”。

你在更高处等我,我也在更高处等你。我们在更高处共同面向未来,这是开启2025年最好的方式。

现代快报编辑部

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师